

КРЫМСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 6 июля 1934 года



16+

90 ЛЕТ

МЫ ПИШЕМ ИСТОРИЮ
О ЛЮДЯХ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ

№ 129 (21834) • СРЕДА • 24 июля 2024 года

gazetacrimea.ru

В СТРАНЕ И МИРЕ

С БОГАТЫМ УРОЖАЕМ. Российские аграрии в 2024 году уже собрали более 50 млн тонн зерновых и зернобобовых культур, в том числе более 43 млн тонн пшеницы. Картофеля собрано почти 290 тыс. тонн, овощей – более 315 тыс. тонн.

СО ДНЯ ВНЕСЕНИЯ В РЕЕСТР. Госдума приняла законопроект, направленный на введение режима высылки иностранных граждан, у которых нет законных оснований находиться в России.

СО СВОИМ ДРОНОМ. Французские правоохранители ежедневно на протяжении нескольких дней перехватывали в среднем по шесть дронов у олимпийских объектов, пожаловался и. о. премьер-министра Габриэль Атталль. Речь идёт о любителях спорта, в том числе туристах, которые хотели произвести съёмку с воздуха.

ОСТАЛИСЬ БЕЗ НЕФТИ. Будапешт будет блокировать выплату компенсаций европейским странам за поставки оружия Украине до тех пор, пока Киев не решит вопрос с транзитом нефти «Лукойла», заявил министр иностранных дел и внешнеэкономических связей Венгрии.

ЦИФРА

14 015 МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ в первом полугодии 2024 года Отделение Социального фонда по Республике Крым назначило специальную соцвыплату на общую сумму более 820 млн рублей.

СКАЗАНО



«В преддверии боя с Магомедом Исмаиловым я встретился со своим другом Магомедом Шальняком, с которым мы организовали ребятам из снайперской группы винтовку Лобаева высокоточную, при поддержке главы города Зарайска, за что ему благодарность. Вам, братишкам, спасибо, кто на страже нашего спокойствия!»

Владимир МИНЕЕВ, российский кикбоксер, боец смешанных единоборств, чемпион Европы и мира.

На правах рекламы



БОЛЬШЕ
ФОТО
НА САЙТЕ



СЫГРАЕМ ПАРТИЮ?

Вчера в Симферополе открылся Шахматный клуб чемпиона мира Сергея Карякина.

Гроссмейстер провёл сеанс одновременной игры с молодёжью и ветеранами СВО.
Фото: Диана МАСЛОВА

ШАГ ВПЕРЁД

Сергей Карякин будет представлять Крым в качестве сенатора в Совете Федерации, сообщил недавно Глава РК Сергей Аксёнов. Шахматист признаётся, что для него это вызов и большая ответственность. – Шахматы помогают в разных сферах жизни, в том числе и в политике. Политика – это тоже в какой-то степени шахматы. Поэтому я уверен, что моё мастерство мне поможет, – сказал он.

– Мне всегда приятно бывать в Крыму, особенно по такому радостному поводу, как открытие шахматного клуба, – заявил он.

Продолжение на стр. 2

КЛУБ ОТКРЫТ

Развитие шахмат в Крыму начинается здесь: шахматный клуб под руководством знаменитого гроссмейстера, чемпиона мира по ближнему и быстрому шахматам, президента Федерации шахмат Московской области Сергея Карякина будет открыт для всех желающих, для взрослых и детей. Здесь будут проводиться тренировки под крылом тренеров Симферопольской спортивной школы по шахматам и шашкам, а также шахматные турниры.

В церемонии открытия, которая состоялась вчера в центре крымской столицы, приняли участие Глава Республики Крым Сергей Аксёнов, сам Сергей Карякин.

– Шахматы развивают стратегическое мышление, умение продумывать и взвешивать ходы, учиться на собственных ошибках. Это качества, которые необходимы и в учёбе, и в работе, во всех сферах жизни, – сказал Сергей Аксёнов.

По его словам, очень важно, что крымская молодёжь

будет заниматься под руководством талантливого гроссмейстера и патриота России. Глава республики выразил уверенность, что клуб придаст новый импульс развитию шахматного спорта в Крыму. В республике продолжается популяризация интеллектуального вида спорта.

ДЛЯ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ

Сергей Карякин рассказал, что и сам планирует периодически давать мастер-классы.

Лицензия от 23.12.2020 г. № 0035-01251-91/00174538; ОГРН: 1149102032507
КРЫМ ШКОЛА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

АНО «ТРК «Крым», г. Симферополь, ул. Студенческая, 14

тел.: +7 (978) 997 81 57 | +7 (978) 558 07 00 сайт <https://shkolatv24.ru> e-mail shkola@crimea24.tv



КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

Обучение в области пожарной безопасности для лиц, на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа (Ф1, Ф2, Ф3, Ф4, Ф5) – 24 часа.

Стоимость обучения – 2700 рублей |

При коллективной подаче заявки предоставляются скидки от 10% до 50%!

Форма обучения – дистанционная

Возможен выезд преподавателя для корпоративного обучения. Итоговый документ – удостоверение о повышении квалификации установленного образца



НАША СИЛА – В ПРАВДЕ

ОТДЫХ ДЛЯ ТЕЛА И ДУХА. Специалисты тыла группировки войск «Север» в новом районе размещения подразделений развернули все необходимые объекты материально-технического обеспечения и непрерывно выполняют задачи по всестороннему обеспечению войск. На полевом хлебозаводе выпекают хлеб для большого количества подразделений группировки. Сделать всё быстро и в немалых количествах позволяет техника. Недалеко от линии боевого соприкосновения развернули целый тыловой сектор, где каждый боец может перевести дух. В том числе воспользоваться прачечной и принять прохладный душ.

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ ШТУРМ. Военнослужащие группировки войск «Восток» используют багги и кроссовые мотоциклы для преодоления открытых пространств на пути к вражеским опорным пунктам. Высокая скорость передвижения не позволяет противнику использовать против них ударные дроны и артиллерию. Такую тактику мотострелки и танкисты использовали в недавнем штурме села Урожайного. Они первыми проломали оборону, измотали противника и создали условия для дальнейшего наступления подразделений морской пехоты.

СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР. Расчёты ОТРК «Искандер-М» нанесли групповой ракетный удар по двум воинским эшелонам (каждый по 20 платформ) с личным составом и военной техникой ВСУ в районе населённого пункта Барвенково Донецкой Народной Республики. Уничтожены до 240 боевиков ВСУ и более 60 единиц военной техники, в том числе 14 броневыводов МаххPro производства США, 10 боевых бронированных машин Senator канадского производства, семь бронетранспортёров, две боевые разведывательные машины.

ОТБРОСИЛИ ВРАГА. Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение формированиям ВСУ в районах населённых пунктов Песчаное Харьковской области, Макеевка Луганской Народной Республики и Красный Лиман Донецкой Народной Республики. Кроме того, отражены две контратаки ВСУ. Противник потерял свыше 520 военнослужащих, танк Leopard производства ФРГ, бронетранспортёр M113 производства США и девять автомобилей.

МЕДАЛИ ДЛЯ ГЕРОЕВ. Военнослужащим 1-й отдельной гвардейской мотострелковой Славянской бригады вручены государственные награды на передовой. Торжественная церемония награждения проходила в одном из районов в непосредственной близости от линии боевого соприкосновения. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении боевых задач, военнослужащие награждены медалями «За отвагу», Суворова и Жукова.

ТРЕНИРОВКИ НА ВОДЕ. На Черноморском флоте прошла тренировка по борьбе с подводными диверсантами и безэкипажными катерами противника. Экипажи патрульных катеров «Раптор» отработали поиск скоростных малоразмерных целей собственными средствами и во взаимодействии с морской авиацией. Для обнаружения и уничтожения подводных диверсантов противника, а также ликвидации угроз от подводного минирования акватории военнослужащие отряда специального назначения по борьбе с подводными диверсионными силами и средствами выполнили подводные спуски для осмотра мест стоянки кораблей и прилегающей акватории.

Рубрику ведёт Дмитрий ПОЛУЭКТОВ.

КРЫМ МЕНЯЕТСЯ



Фото: Михаил ГЛАДЧУК

МЕСТО ПРИТЯЖЕНИЯ

Митрополит Крымский Тихон вчера провёл пресс-конференцию, посвящённую предстоящему открытию музейно-храмового комплекса «Новый Херсонес».

– 28 июля 2024 года мы обещали открыть этот комплекс, – сказал владыка, – и хотя ситуация сложилась так, что мы открываем его пока в тестовом режиме, это не отменяет масштабы проекта.

Он пояснил, что тестовый режим подразумевает ограничения в посещении.

– Частично будут закрываться какие-то секторы экспозиции, будет идти наладка, самоуправление. Это обычная история: такие тестовые испытания иногда проходят даже до полугода лет. Мы же с Божьей помощью справимся за полтора-два месяца.

Митрополит Тихон подчеркнул, что «Новый Херсонес» – это не просто музей, а целый комплекс. Площадь его составляет 24 гектара, на его территории находится музей Античности и Византии. В музее экспонатами будут более 250 тысяч артефактов, собранных за 200 лет, и 350 тысяч артефактов, обнаруженных за последние несколько лет. Это только музейные артефакты, а всего археологи нашли более 3,5 миллиона новых артефактов.

Музейно-храмовый комплекс построен за год и восемь месяцев. Это тоже беспрецедентное событие. В

самые пиковые дни здесь работало до 10 тысяч рабочих.

Говоря о комплексе, митрополит отметил:

– Мы планировали сделать это место таким, куда люди могут приходить с огромным желанием. Поэтому это не просто музей, выстроенные в некую религию, это ещё и прекрасный сад. Здесь высажено 40 тысяч деревьев и кустарников. Здания музеев оформлены как произведения искусства... На территории «Нового Херсонеса» установлено 103 скульптурные композиции.

Ожидается, что «Новый Херсонес» станет одной из

РЕПОРТАЖ
О «НОВОМ
ХЕРСОНЕСЕ»
ЧИТАЙТЕ
НА САЙТЕ
«КРЫМСКОГО ЖУРНАЛА»



В ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

В одном из помещений музея планируют организовать филиал ЗАГСа, где будет рассказываться о князе Владимире и его жене, принцессе Ане, византийской принцессе. «Здесь они стали мужем и женой. Они до конца жизни прожили в любви и верности. И для нас, для Крыма это станет символом любви и верности. Молодёжь может обвенчаться в таком необычном и очень красивом храме. Здесь же будет реконструированный византийский город времён князя Владимира. Он такой в основном прикладной: там будет кафе и место для досуга детей», – сообщил владыка.

ключевых точек притяжения туристов в Крыму.

В завершение пресс-конференции митрополит Тихон сообщил о дате официального открытия: «28 июля, в День памяти святого князя Владимира, в День Крещения Руси, духовенство Симферопольской и Крымской епархии проведёт церковное освящение музейно-храмового комплекса. В этот день мы не сможем принять посетителей. Для посетителей музейно-храмовый комплекс откроется в ближайший вторник, через неделю, 30 июля, в 8 часов утра».

Ева ПЕРЕСИЧАН.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Начало на стр. 1

– Считаю, что Россия – одна из самых передовых шахматных держав в мире. У нас много традиций, чемпионов мира и талантливых представителей молодого поколения, деятельность которых важно поддерживать. Мне хотелось бы видеть, как приходит новое поколение, которое способно заменить ведущих шахматистов, в том числе и меня, – продолжает Сергей Карякин.

СЫГРАЕМ ПАРТИЮ?

В новом шахматном клубе созданы все необходимые для занятий условия. Начиная с 1 сентября здесь будет организована работа тренеров Симферопольской спортшколы по шахматам и шашкам.

– Занятия будут абсолютно бесплатными, любой человек может прийти сюда поиграть. Также планируем проводить здесь тренировки и шахматные турниры. Расписание бу-

СПРАВКА

Шахматный клуб находится в Симферополе, на ул. А. Невского, 8.

дем согласовывать с шахматной общественностью, чтобы всем было удобно, – уточнил Сергей Карякин.

В завершение гроссмейстер провёл сеанс одновременной игры с активистами крымского шахматного движения, молодёжью и ветеранами специальной военной операции.

Диана МАСЛОВА.

КРЫМСКАЯ
ГАЗЕТА

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ – ЭТО...

...ХОДИТЬ К ВРАЧУ, КОГДА НИЧЕГО НЕ БЕСПОКОИТ.

ЧТО НЕОБХОДИМО?

Обратиться в медицинскую организацию по месту жительства, при себе иметь паспорт и полис ОМС.

18–39 лет – 1 раз в 3 года.

старше 40 лет и др. категории граждан – ежегодно,

в т. ч. работающие пенсионеры и работающие граждане за 5 и менее лет до наступления пенсионного возраста.

ЗАБОТЬСЯ О СВОЁМ ЗДОРОВЬЕ ВОВРЕМЯ

РЕГИОНЫ



Фото: Александр ЮРЬЕВ/«Телеграм»

НИ ДНЯ ПРОСТОЯ

В Евпатории ускоренно ремонтируют Фестивальную площадь.

Открыть её после обновления планируют раньше, чем намечено по графику. Сейчас здесь уже уложили асфальт и 95 процентов тротуарной плитки. Об этом рассказал глава Евпатории Александр Юрьев. По его словам, работа идёт с опережением графика. Так, продолжается устройство пандусов, установка урн и скамеек, а также подключение осветительных приборов. Всего здесь будет

установлено 17 фонарей, 40 грунтовых светильников и 5 прожекторов. Кроме того, сейчас идёт устройство площадки для контейнеров твёрдых бытовых отходов и монтаж туалета.

– Радует, когда подрядчик не затягивает строительный процесс и задействует на объекте необходимое количество людей и единиц техники. К сожалению, такая картина у нас далеко не везде, – подчеркнул Александр Юрьев.

После ремонта Фестивальная площадь полностью преобразится. Здесь установят скамейки и теневые навесы, малые архитектурные формы, уличные фонари и точечные светильники. Входные группы площади обустроят двумя пандусами для маломобильных граждан. Также появится автомобильная парковка, будет увеличена зона озеленения, обустроят систему по-

лива растений и появится санитарная зона.

Напомним, в 2023 году евпаторийцы определили эту общественную территорию для обновления путём голосования в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». При разработке проекта учитывалось мнение горожан. Ремонт выполнят в морской тематике. Общая стоимость работ – 54,75 млн рублей.

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН:
С КОЛЕСОМ ОБЗОРА

В городе Щёлкино Ленинского района, на берегу Азовского моря открылась новенькая столовая. Здание модульного кафе рассчитано на 110 посадочных мест. На большой, просторной кухне все цеха разделены. Столовую открыли в рамках реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Рядом планируется открытие аттракционов – батута и колеса обозрения.

БАХЧИСАРАЙ: СО ДНЯ НА ДЕНЬ?

В Бахчисарае в ближайшее время начнётся капитальный ремонт автостанции.

«Мы произвели все текущие ремонты, чтобы в сезон пассажиры себя максимально комфортно чувствовали. В ближайшее время начинаем работы по капремонту бахчисарайской и феодосийской автостанций», – уточнил глава Крымавтотранса Вячеслав Мартынов.

Также скоро начнут готовить проект по ремонту ялтинской автостанции.

КЕРЧЬ: ТАЙНА БОСПОРСКОГО ЦАРСТВА

В Керчи обнаружили древний храм для жертвоприношений Зевсу. Известно, что комплекс был создан в I веке до новой эры. Храм основал царь Фарнак II. Также учёные нашли плиты, надписи на которых гласят: «Царь Фарнак основал храм Зевса Генарха». Раскопки на древнем городище Артезиан учёные ведут вот уже 40 лет. Во времена Античности тут был форпост Боспорского царства.

ЯЛТА: БОЛЬШАЯ ЧИСТКА

В Ялте молодёжь помогает наводить в городе порядок. Ребята из Молодёжного совета города-курорта проявили инициативу: решили помогать коммунальным службам в уборке центральной части города. Начали со сквера «Юбилейный» – здесь есть над чем поработать.

Особое внимание скверу уделяет и «социальный патруль» Ялты. Специалисты проводят беседы с асоциальными элементами, чтобы те освободили зелёную зону.

КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН:
ВСЕГДА НУЖЕН

В Красногвардейском районе, в селе Амурском строят детский сад на 280 мест. Сейчас его строительная готовность – 61%. Специалисты выполняют работы по устройству кровли и прокладке внутренних инженерных сетей водоснабжения, канализации, отопления, вентиляции. Завершить начатое планируют в конце 2025 года. Детсад строят в рамках госпрограммы РФ «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя».

АЛУШТА: К КОНЦУ ГОДА

Кинотеатр «Шторм» в Алуште отремонтируют за 7,2 млн рублей. Согласно распоряжению Главы Республики Крым, подрядчиком определено ООО «ГермесСтрой». По срокам, указанным в документе, ремонтные работы в кинотеатре должны быть завершены до 20 декабря.

Подготовила Диана БЕКМАМБЕТОВА.

ПОД ПРЕССОМ:
ОБЗОР ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ЯД НЕ ПОДЕЙСТВОВАЛ

Санкции Европейского союза провалились, пишет Handelsblatt со ссылкой на исследования четырёх европейских институтов экономических исследований, проведённые по заказу Министерства экономики ФРГ.

«Российская экономика активно развивается благодаря оборонному буму. Эксперты надеются, что в долгосрочной перспективе «санкции будут действовать как ползучий яд». С трезвой точки зрения санкционная политика Запада должна быть признана провальной», – пишут журналисты.

В публикации отмечается, что в среднесрочной и долгосрочной перспективе Москва в любом случае снова будет участвовать в мировой торговле без ограничений, нравится это Западу или нет. Тем не менее в будущем эта политика может навредить самим европейцам, в том числе вызвать повышение цен на нефть и газ, предупреждает автор статьи. «Мы стали уязвимы к этому, потому что недостаточно инвестировали в производственную инфраструктуру», – резюмировали авторы публикации.

Тем временем президент Сербии Александр Вучич в эфире TV Pink заявил, что легитимность его нахождения на посту президента окажется под вопросом, если правительство под внешним давлением примет решение о введении санкций в отношении России. Также глава государства, отвечая на вопрос журналиста, подчеркнул, что вывод российского миротворческого контингента из Косово и Метохии в 2003 году не является причиной для того, чтобы Сербия сейчас поддержала санкции в отношении России.

ПОНЕМНОГУ ОБО ВСЁМ

■ Власти США намерены предоставить нескольким странам и территориям в Азиатско-Тихоокеанском регионе пакет военной помощи на общую сумму около двух миллиардов долларов для противостояния КНР, пишет еженедельник Defense News.

■ Многие европейские страны возлагают большие надежды на вице-президента США Камалу Харрис в связи с её видением американской внешней политики и безопасности, передаёт Bloomberg. Вместе с тем мировое сообщество спешит наладить или восстановить личные связи с кандидатом в президенты США Дональдом Трампом, отмечает агентство.

■ Франция планирует сформировать полноценную бригаду для ВСУ, подготовив 2,1 тысячи украинских военных в текущем году и снабдив их оружием и обмундированием, сообщил телеканал France 3. Военных обучат на тренировочных базах во Франции, где обычно готовят их французских коллег перед отправкой за рубеж.

■ США до конца года развернут на своей территории новые наземные системы радиоэлектронной борьбы для подавления спутников России и Китая на случай потенциального конфликта, передаёт Bloomberg.

■ Американец Винсент Толман пережил клиническую смерть (признаки жизни он не подавал 45 минут!) и рассказал, что «видел всё со стороны» и даже «мог читать мысли» врачей, которые пытались его спасти, пишет Daily Star. По его словам, один из медиков переживал, что потеряет пациента в первый рабочий день.

Рубрику ведёт Василий АКУЛОВ.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ



ОТКРЫТ ДРЕВНИЙ ГОРОД ИМПЕРИИ ИНКОВ МАЧУ-ПИКЧУ

1911 – руины Мачу-Пикчу обнаружил профессор Хайрам Бингем. Когда он добрался в это место в сопровождении отряда охраны и местного проводника, то обнаружил живущих тут крестьян. В 2007 году Мачу-Пикчу удостоен звания Нового чуда света. Также его часто называют «городом среди облаков», «потерянным городом инков».

ПРИНЯТ УКАЗ ОБ ИЗЪЯТИИ
СОВЕТСКИХ ДЕНЕЖНЫХ КУПЮР ИЗ ОБОРОТА

1993 – было опубликовано сообщение Центрального банка России об изъятии из обращения купюр советского образца и прекращении их хождения на всей территории страны. Реформа проводилась в целях укрощения разгулявшейся инфляции.

ДОРОГА К ХРАМУ

ПУТЬ
К СВЯТОСТИ
КНЯГИНИ
ОЛЬГИ

24 июля Русская Православная Церковь чтит память святой равноапостольной княгини Ольги, первой из правителей Руси, кто официально принял христианство. Ольга родилась в Псковской земле, в селе Выбуты, в языческой семье. С ранних лет она отличалась не только внешней красотой, но и глубоким умом, а также исключительной в языческой среде нравственной чистотой. В 903 году стала супругой киевского князя Игоря Рюриковича.

Из школьных учебников мы хорошо помним историю о том, как её муж, князь Игорь, захотевший повторно собрать дань с древлян, был жестоко растерзан ими в 945 году. А Ольга в свою очередь не менее жестоко отомстила восставшим древлянам за смерть своего супруга, изощрённо убив их послов и спалив дотла древлянскую столицу город Искоростень (ныне украинский город Коростень). Именно по этому эпизоду из жизни княгини Ольги с точки зрения светской историософии и принято характеризовать её как личность гордую, жёсткую, бескомпромиссную, целеустремлённую и безусловно умную правительницу.

Но церковная история помнит не только этот эпизод из её жизни. Тогда, когда всё это случилось, она была ещё язычницей, и то, что совершила, совсем не воспринималось ни ею, ни её окружением как великий грех. Напротив, кровавая месть по языческому понятию считалась доблестным поступком, достойным похвалы и одобрения, что она и получила от киевских бояр, дружины и простого люда. После этого события, как мать ещё маленького наследника престола Святослава Игоревича, она стала полноценно править княжеством. Народ любил и чтит свою княгиню, называя её мудрой.

В 955 году она отправилась в Константинополь, где была с почётом принята императором Константином Багрянородным и патриархом Феофилактом. Там она приняла Святое Крещение с именем Елена – в честь святой равноапостольной царицы Елены. Её крестным отцом стал сам император Константин. По возвращении из Византии Ольга ревностно начала нести христианство язычникам и стала двигать первые христианские храмы на Руси. Она употребила много усилий, чтобы её сын Святослав принял христианскую веру, однако он оставался глух к призывам матери. Всё же её молитвы были услышаны, и дело, начатое ею, было завершено в 988 году её внуком, святым равноапостольным князем Владимиром.

Княгиня Ольга скончалась в 969 году и была погребена по христианскому обряду. В 988 году её внук Владимир Святославич провозгласил христианство государственной религией Киевской Руси.

В 1547 году княгиня Ольга была причислена к лику святых как равноапостольная. Такой чести – прославления в лике равноапостольных – за всю историю удостоились только пять святых женщин: Мария Магдалина, первомученица Фёкла, мученица Апфия, царица Елена и просветительница Грузии Нина. Святая равноапостольная княгиня Ольга почитается в православии как покровительница вдов и новообращённых христиан.

Максим ТАРАСЕНКО, протоиерей.

РАДИ БУДУЩЕГО

Проводником по ней стал председатель Общественной палаты ЛНР и регионального отделения Ассамблеи народов России Герой ЛНР Алексей Карякин – один из лидеров протестного движения тех дней.

ВОСТОК ПОДНЯЛСЯ

Сама выставка «Русская весна. Луганск. 2014: даты, люди, события» рассказывает о коротком, но насыщенном событиями промежутке с 6 до 30 апреля 2014 года в столице ЛНР. Опираясь на опыт, который был получен в Крыму, недовольные государственным переворотом в Киеве луганчане также фор-

«МЫ НАХОДИМСЯ
В СЕМЬЕ»

В Крыму показали экспресс-выставку, посвящённую началу Русской весны в Луганске.

мировали протестное движение. Тем не менее майданные власти попытались учесть «крымский урок», привели в действие репрессивный механизм.

– 5 апреля было задержано 15 человек, из них шестеро поместили в ИВС, среди них был я, – рассказывает Алексей Карякин. – Народный губернатор, первый глава республики Валерий Болотов сделал видеообращение, где, сняв маску (лидеры сопротивления до этого выходили в эфир в балаклавах. – Ред.), призвал людей выйти против этого произвола, который начинался по всей территории Украины и двигался к нам, в Донбасс, – вспоминает он.

На следующий день тысячи жителей Луганска вышли на улицы города и добились освобождения незаконно задержанных активистов. С этого момента началась открытая борьба за свободу, историю и сохранение русских традиций и русского языка.

ХОД СДЕЛАН

На стендах отображены центральные и самые примечательные эпизоды этого мирного гражданского неповиновения майданной власти. Среди них – переход на сторону протестующих спецподразделения

«Беркут» и представителей милиции, которые позволили луганчанам беспрепятственно взять под контроль областную администрацию. Запечатлена также икона Дмитрия Солунского, покровителя воинов, ставшая символом сопротивления. В кадр попало и доброе от-

«ПРИЕЗЖАЯ В КРЫМ ВСЕГДА БЫЛО РАДОСТНО ВИДЕТЬ ТЕ СТРЕМИТЕЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ, КОТОРЫЕ ПЕРЕЖИВАЛ ПОЛУОСТРОВ ПОСЛЕ ВОССОЕДИНЕНИЯ С РОССИЕЙ. ТАКОЙ ЖЕ МЕЧТОЙ В ОЖИДАНИИ СВЕТЛОГО ДНЯ ЖИЛ ДОНБАСС

ношение местных жителей, которые передавали народным ополченцам чай, кофе и сладости. Финальное фото: главный флагшток ещё украшает украинский трезубец, но на нём уже гордо реет российский триколор.

– Вспоминаю слова императора Николая I: «Там,

где поднят российский флаг, он уже спускаться не должен». Через восемь лет этот флаг приобрёл статус государственного. Сегодня мы вместе, в одной стране находимся. И эта фотография не могла не войти в нашу выставку, – поясняет Алексей Карякин.

На некоторых фотографиях герой ЛНР останавливается особо. На одной запечатлена обстановка на площади, где собрались митингующие.

– Очень хорошая фотография: двое мужчин играют в шахматы. В Киеве пытались навязать стереотип, что Донбасс по большому счёту малообразованный, его жители не могут себе позволить элементарные вещи. Что это дотационный регион, в котором живут всякие сомнительные элементы. А тут мужчины играют в шахматы – высокоинтеллектуальную стратегическую игру. Но я смотрю на неё по-философски: те события, которые начались, – это шахматная партия, и Донбасс в ней свой ход сделал, – комментирует он.

На другой: в апрельском голубом небе силуэт украинского военного самолёта, который был призван запугать Луганск. Через месяц по зданию Луганской областной администрации и прилегающей площади

украинские неонацисты нанесут авиаудар, в результате которого погибнут мирные люди. Киевская хунта взяла курс на силовое решение возникшего политического кризиса, развязав кровавую гражданскую войну.

МЫ В СЕМЬЕ

Выставка рассказывает только о том, как начиналась Русская весна в Луганске, но не менее жарким в Луганске выдался и май, когда был проведён народный референдум. Но об этом расскажут другие фотопроекты, в том числе и о том, как сегодня преобразуется ЛНР.

Как отмечает наш собеседник, приезжая в Крым всегда было радостно видеть те стремительные изменения, которые переживал полуостров после воссоединения с Россией. Такой же мечтой в ожидании светлого дня жил Донбасс.

– Сегодня, являясь субъектом Российской Федерации, мы на себе ощущаем ту заботу, которую проявляет наша страна. Мы получили достойные дороги, ремонт зданий, создаются рабочие места. Обсуждается вопрос запуска предприятий, которые простаивали всё это время. Как себя чувствует Луганщина под крылом России? Ответ очевиден: мы вернулись домой, находимся в семье, и усилия, которые прилагаются абсолютно всей страной, говорят о том, что мы являемся частью Русского мира. Здесь спокойно и, самое главное, мы видим будущее, – говорит Алексей Карякин.

Борис СЕДЕНКО. Фото автора.

РОДИЛИСЬ В ЭТОТ ДЕНЬ



1828, НИКОЛАЙ ЧЕРНЫШЕВСКИЙ
Русский писатель, философ, литературный критик, революционный демократ. Автор художественных, философских и литературно-критических произведений, многочисленных работ по вопросам этики и эстетики.



1912, НИКОЛАЙ ГРИЧЕНКО
Советский актёр театра и кино, народный артист СССР. Снялся в фильмах «Анна Каренина», «Адъютант Его Превосходительства», «Земля Санникова», «Человек в штатском», «Чёрный принц», «Два капитана», «Враги», «Отец Сергей» и др.



1942, ИРИНА МИРОШНИЧЕНКО
Советская и российская актриса театра и кино, певица, народная артистка РСФСР. Известна по ролям в фильмах «Их знали только в лицо», «Андрей Рублёв», «Кремлёвские куранты», «Вам и не снилось...», «Рыжий, честный, влюблённый», «Тайны мадам Вонг», «Зимняя вишня» и др.

ПРОБА ПЕРА

Новый, 38-й театральный сезон в Севастопольском театре юного зрителя ознаменовался премьерой. Спектакль «Севастопольский мальчик», основанный на одноимённой повести Константина Станюковича, погружает зрителя в эпоху Крымской войны и Первой обороны Севастополя.

Спектакль затрагивает самые чувствительные струны души, переплетая громкие военные действия над землёй и спокойный сон под ней. Образ главного героя, мальчика Маркуши, становится олицетворением всех тех, кто в годы войны пытался сохранить человечность, задаваясь вопросом «А зачем люди убивают друг друга?» Его переживания, отражённые в снах, где появляются родители и дру-



Фото: Севастопольский ТЮЗ

СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ МАЛЬЧИК

Связь времён и поколений, вечные ценности – об этом и многом другом премьера в Театре юного зрителя

гие значимые люди, передают боль и тревогу за близких не только мальчика, но и всего русского народа. Сцена, где отец после смерти приходит к Маркуше во сне и объясняет, почему войны существуют, трогает до глубины души, побуждая зрителя задуматься о вечных ценностях.

Как только зритель привыкает к персонажу, того постигает трагическая участь, напоминая, что война не щадит никого. Световое и музыкальное сопровождение постановки подобно живому существу – дышит и меняется. Тёплый солнечный свет и мягкий шум волн наполняют зрительный зал счастьем мирной жизни. Выстрелы пушек и холодный полумрак – дикие звери, готовые наброситься в любой момент. Картина на сцене резко меняется в самые знаковые моменты, что вызывает яркую ненависть к врагу и сочувствие к про-

стым людям, оказавшимся замкнутыми в водовороте исторических событий.

Запоминается сцена с конфетами, которые передал Маркуше солдат французской армии. Она заставляет юных зрителей задуматься, что на войне по разные стороны всё-таки находятся не враги, а такие же живые люди, имеющие семьи и дома, а ещё и мысли, подобные нашим. Известие о ранении Нахимова, вызывающее растерянность бойцов: «Не будет Нахимова – и Севастополя не будет», лишь усиливает трагизм происходящего, откликаясь в душе каждого зрителя.

Актёр Севастопольского ТЮЗа Александр Ревков, сыгравший Маркушу, стал проводником между мирами – миром книги и театральной сценой, между жизнью и смертью, между миром и войной. В его исполнении персонаж ожил, приобрёл глубину и реаль-

“ЗАПОМИНАЕТСЯ СЦЕНА С КОНФЕТАМИ, КОТОРЫЕ ПЕРЕДАЛ МАРКУШЕ СОЛДАТ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ. ОНА ЗАСТАВЛЯЕТ ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ ЗАДУМАТЬСЯ, ЧТО НА ВОЙНЕ ПО РАЗНЫЕ СТОРОНЫ ВСЁ-ТАКИ НАХОДЯТСЯ НЕ ВРАГИ, А ТАКИЕ ЖЕ ЖИВЫЕ ЛЮДИ, ИМЕЮЩИЕ СЕМЬИ И ДОМА, А ЕЩЁ И МЫСЛИ, ПОДОБНЫЕ НАШИМ

ность. После окончания спектакля Александру Ревкову вручили заслуженную награду Международного фестиваля античного искусства «Боспорские агонии» в номинации «Лучшая мужская роль».

Спектакль «Севастопольский мальчик» – это не просто постановка, а связь поколений, времён и людей, переживших тяготы Крымской войны. Зритель, покидая театр, уносит с собой не только яркие образы, но и глубокие размышления о вечных ценностях, о цене победы и необходимости сохранения мира. «Хоть свяжите верёвками – порву верёвки» – эти слова, произнесённые Маркушей, становятся лейтмотивом всего спектакля, отражая дух негибаемого севастопольского характера.

Мария ПИВНЕВА, студентка филиала МГУ им. М. В. Ломоносова в г. Севастополе.

КОРОТКО

АНГЕЛЫ ДОНБАССА. В научной библиотеке Бахчисарайского музея-заповедника 26 июля будет представлена иллюстративная выставка «Они живы, пока о них тут вспоминают». Она приурочена к 27 июля, Дню памяти детей – жертв войны в Донбассе, чьи жизни были унесены в результате чудовищных преступлений киевского режима. За время конфликта в Донецкой Народной Республике погибли более 200 детей, при этом некоторым малышам даже не исполнилось и года. Ещё около 800 детей получили ранения.

ПОРТРЕТ РАССКАЗЫВАЕТ. В Черноморском историко-краеведческом музее продолжает работу выставочный проект «Родина. Семья». В экспозиции представлено 20 работ художников Севастопольского регионального отделения общероссийской общественной организации «Творческий союз художников России». Посетители смогут познакомиться с современной портретной живописью, а именно с портретами жён и детей участников СВО. Художники ставили перед собой задачу узнать историю своих моделей и переложить их на язык живописи, раскрыть в картинах красоту и силу человеческого духа. Среди представленных картин есть и портреты тех, кто потерял своего мужа или отца, которые погибли при исполнении воинского долга. Выставка доступна для ознакомления до 10 августа.

НАШ ПОЭТ. В Керченской картинной галерее 2 августа, в 17 часов состоится музыкальный моноспектакль «Пушкин. Времена жизни». Мероприятие приурочено к 225-летию со дня рождения великого русского поэта. Моноспектакль – это творческий сплав поэзии и музыки, слова и действия, гениальных строк самого Пушкина и мыслей других великих мастеров слова о нём. А ещё это размышления артиста о жизни, любви и поэте, которыми он поделится со зрителями. В главной роли выступит артист Керченского драматического театра имени А. С. Пушкина, член Союза писателей РК Андрей Цеменко, в музыкальной части спектакля – Эльза Неб (скрипка, рояль). Стоимость входного билета – 400 рублей.

БЛИЗИТСЯ ЮБИЛЕЙ. В республике идёт подготовка к празднованию столетия Международного детского центра «Артек». Юбилей будет отмечаться в следующем году 16 июня. Специально к этому праздничному событию обновят дизайн формы артековцев. Кроме этого, в следующем году во всех школах пройдут занятия «Разговоры о важном», посвящённые столетию лагеря. Указ о праздновании знакового события два года назад подписал президент России Владимир Путин, подчеркнув важную роль детского центра в образовании и воспитании подрастающего поколения.

ДЕТСТВО ПОД КАНОНАДУ. В литературно-художественном музее Старого Крыма 27 июля начнёт работу выставка живописных и графических работ учащихся детских художественных школ и педагогов-художников из Донецкой Народной Республики. Она получила название «Улочки моего детства». На выставке будет представлено более 30 работ художников-педагогов и их учеников, благодаря чему посетители смогут узнать, какие образы и темы волнуют юных авторов, над чем сегодня работают донецкие живописцы и художники из других городов республики.

СКАЗАНО



Самое главное в обучении сценариста – это «стул позора». Автор, который до этого читал свои произведения только маме и бабушке, выходит перед аудиторией и видит, как его коллеги реагируют на произведение. Или не реагируют. Только эта реакция, многократно повторённая, может заставить автора понять, что он делает».

Российский сценарист, режиссёр, продюсер Андрей ЗОЛОТАРЁВ – об учении.



Сейчас многие артисты пренебрегают тем, что могут. Выступать нужно не ради денег, а с любовью к своему делу, чтобы зрителю всё понравилось».

Российский музыкальный продюсер, бизнесмен Иосиф ПРИГОЖИН – о поведении звёзд.



«Если судить по воспоминаниям Достоевского, то в Европе он не был счастлив. Европа не была его домом, но тем не менее, как человек образованный, он прекрасно понимал значение европейской культуры и ценил её. В его кабинете висела репродукция любимой картины – «Сикстинской мадонны» Рафаэля. Но жить за границей он не мог. А Тургенев мог, и Бунин мог. Так что спор на эту тему будет вечным. И, как в любом споре, нас будет перехлёстывать то в одну, то в другую сторону».

Российский актёр театра, кино, озвучивания и дубляжа Евгений МИРОНОВ – о России и Европе.

КОРОТКО

РЕШАТЬ ПРОБЛЕМУ ГУМАННО. Конституционный суд России признал умерщвление бездомных животных исключительной мерой. Приемлемым усыплением собак признаётся лишь в том случае, если это обусловлено рисками распространения болезни, нападением на человека, проявлением «немотивированной агрессии». При этом подчёркивается, что загруженность приютов или оптимизация бюджетных расходов не могут служить основанием для умерщвления животных. Ранее в ряде субъектов России приняли региональные законы о массовом умерщвлении всех отловленных безнадзорных животных через непродолжительный срок в несколько недель. Это вызвало общественный резонанс. Теперь законодательство регионов должно приводиться в соответствие с решением Конституционного суда.

МЫШИ ПОВЕДАЛИ О ДОЛГОЛЕТИИ. Зарубежные учёные продлили на четверть жизнь мышам. Биологи обнаружили, что блокировка выработки белка IL-11, одной из провоспалительных сигнальных молекул, способствует продлению здоровой жизни мышей примерно на 22–25% и улучшению их важнейших жизненных показателей. Этого можно добиться при помощи уже существующих препаратов для лечения фиброза. В организме белок IL-11 играет важную роль в развитии различных типов воспалительных процессов. Несколько лет назад исследователи обнаружили, что типичные концентрации этого белка постепенно увеличиваются с возрастом, что способствует развитию фиброза и других негативных перемен в работе нескольких типов тканей тела.

ЧТОБЫ КОТЫ НЕ ОБИЖАЛИСЬ. Россия последовательно снижает импорт продуктов, собственное производство которых в последнее время увеличивается, сообщил глава Россельхознадзора Сергей Данкверт. В частности, на 40 процентов сократились в этом году поставки в страну зарубежных кормов для животных. Запрет связан с качеством поставляемой продукции. Если на упаковке написано «утка», а там утки нет, «наши коты обижаются», добавил глава Россельхознадзора. Также отмечается, что растёт качество продукции у российских производителей кормов для животных. Сейчас в России досконально отработана система прослеживаемости для того, чтобы на рынке оставались только добросовестные поставщики.

КОМУ ПЕЛ ЛЕОПАРД? В заповеднике «Кедровая падь» в Приморском крае получены редкие ночные кадры: фотоловушка зафиксировала «пение» дальневосточного леопарда. Впервые процесс вокализации попал в объектив автоматической лесной камеры ночью. Такой рык леопард использует для обозначения права на территорию, привлечения партнёра или для связи мамы с детёнышами. На небольшой территории заповедника насчитывается пять особей дальневосточного леопарда. Раньше такую вокализацию записывали только днём, причём всего несколько раз за всю тринадцатилетнюю историю наблюдений.

ЧТО СЪЕЛ ВОЛК? Группа учёных выяснит при помощи анализа ДНК желудка диету древнего волка, жившего 44 тысячи лет назад на территории современной Якутии. Исследование уникально тем, что мёрзлая мумия крупного взрослого хищника с абсолютно целым желудочно-кишечным трактом попала в руки учёных впервые в мире. Мумию древнего волка обнаружили в районе реки Тирехтях, в Абыйском районе, на севере Якутии, местные жители в 2021 году.

АЗБУКА ДЛЯ ХОЗЯЕВ



Фото: dogsacademy.ru

КУКОЛЬНЫЙ МАГАЗИНЧИК

Зачем собаки глотают игрушки

ДУРНАЯ ПРИВЫЧКА

От породы не зависит, окажется ли на столе у ветеринара пёс, съевший несъедобный предмет. Всё дело в характере. Заводные и неутомные собаки, холерики по темпераменту, глотают в процессе игры всё, что в рот попадёт, – от батареек и магнитов до детских игрушек. Страдают и даже погибают от этого братья наши меньшие чаще, чем может показаться.

Недавно в Нижнем Новгороде из пса-самоеда извлекли целый магазинчик игрушек! Хозяйка обратилась в ветклинику и пожаловалась, что питомец вот уже несколько дней плохо себя чувствует. На рентгене врач увидел причину: собака проглотила брелок, пластиковую лошадку, трёх уток и другие детали игрушки. Собаку успешно прооперировали. Но не всем так везёт. От инородных предметов в ЖКТ гибнут сотни животных, говорит ветеринар Евгений Макеев.

– Собака, заигравшись, может проглотить любые мелкие предметы. Самое опасное, что приводит к гибели, – магниты, которые склеиваются в кишечнике, мешая проходимости или вообще останавливая её. В таком случае летальный исход стопро-

центный, если не будет оперативного вмешательства, – говорит ветеринар.

Если замечено, что собака грызёт дома посторонние вещи или уже проглатывала их, ветеринарный врач советует убирать подальше всё – от пультов и телефонов до детских игрушек. Отучить глотать посторонние предметы собаку нельзя. Это как вредная привычка, уверен Макеев. Кстати, пёс из Нижнего Новгорода тоже не глотал всё сразу – предметы скапливались постепенно.

– Никто не застрахован от того, что питомец проглотит посторонний предмет, – уверен ветеринар. – Если у питомца началась рвота, диарея, он отказывается от еды, нужно обращаться в ветклинику. Промедление может привести к тяжёлым последствиям.

«НЕЛЬЗЯ!» СО ВСЕЙ СТРОГОСТЬЮ

Многие собаки не только глотают несъедобные вещи, но и с удовольствием их уничтожают, разгрызая в труху. Скука, желание поиграть – лишь одна из причин. И ругать за уничтоженные вещи питомца бесполезно: пёс считает процесс полезным и интересным, а мотивация рассердившегося

“ РУГАТЬ ЗА УНИЧТОЖЕННЫЕ ВЕЩИ ПИТОМЦА БЕСПОЛЕЗНО, ПЁС СЧИТАЕТ ПРОЦЕСС ПОЛЕЗНЫМ И ИНТЕРЕСНЫМ, А МОТИВАЦИЯ РАССЕРДИВШЕГОСЯ ХОЗЯИНА ЕМУ НЕЯСНА

хозяина ему неясна. Можно от нежелательного поведения только отвлечь.

– Не ругайте собаку за содеянное. Особенно, если не застали её за порчей мебели и вещей, – советует Евгений Макеев. – Но даже если это произошло, метод кнута не даст результата. Вместо этого строго скамандуйте: «Нельзя!» Если животное захочет подойти к вам, чтобы вы его погладили, игнорируйте питомца.

Чтобы нежелательное поведение не повторялось, у питомца должен быть чёткий распорядок дня, а также ежедневные активные прогулки. Вдоволь набегавшись, пёс будет отдыхать – сил на порчу имущества просто не останется. Также ветеринар посоветовал кормить питомца после прогулки, чтобы животное не ощущало волнения или тревоги. Такое состояние как раз и заставляет их в некоторых случаях портить мебель и вещи.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ЧЁРНЫЙ СПИСОК

Список проглоченных инородных тел кошками возглавляют пряжа и нити со швейными иглами, говорит Евгений Макеев. Из-за особенностей строения языка коты просто не могут выплюнуть попавшую в рот нить. Также коты глотают игрушки-вкладыши из супермаркетов, резинки для волос и собственно волосы, упаковки от пищи, целлофановые пакеты. Собаки часто глотают мелкие детские игрушки, камешки, палки и каштаны. Не брезгают и хозяйскими носками, ложками, косточками плодовых деревьев.

Рубрику «КОТ И ПЁС» ведёт Анастасия БЕРЕЗОВСКАЯ.

Читайте самые интересные статьи «Крымской газеты»
в нашем канале на  Дзен



ПЯТНИЦА, 26 ИЮЛЯ

1 ПЕРВЫЙ канал
05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
09:20 «Модный приговор» 0+

РОССИЯ 1
05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:35, 21:15 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

5 ПЯТЫЙ канал
05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» 16+
05:25, 06:00, 06:40, 07:20, 08:10 Т/с «Крепкие орешки 2» 16+

ТНТ
04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Возвращение Мухомара» 16+

ТВЦ
06:00 «Настроение»
08:15 Х/ф «Северное сияние. Тайны огненных рун» 12+
10:15, 11:50 Х/ф «Нарушение правил» 12+

РОССИЙСКИЙ РОМАН
07:40 Х/ф «Три желания» 12+
09:25 Х/ф «Спасибо за любовь» 16+
11:15 Х/ф «Аленка из Почитанки» 12+

ТНТ
07:00 «Утро ТНТ» 16+
08:00 Т/с «Интерны» 16+
18:00 «Музыкальная интуиция» 16+

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш» 0+
06:30 М/с «Маша и Медведь» 0+
08:00, 09:00 «ОКнутые люди» 16+

ПЯТНИЦА!
05:00 «Гастротур» 16+
05:40, 04:00 «Пятница News» 16+

РЕТРО
06:10, 17:40 Х/ф «Осенний подарок феи» 0+
07:25 М/ф «Карандаш и ластик» 0+
07:35 М/ф «Сто пуговиц» 0+

КИНОХИТ
00:15 Х/ф «Боец» 16+
02:10 Х/ф «Джипер Критерс» 16+
03:45, 17:10 Х/ф «Славные парни» 18+

КИНОКОМЕДИЯ
01:35 Х/ф «Эппи-энд» 12+
03:40 Х/ф «Любовь-морковь: Восстание машин» 16+

КРЫМ
06:00, 07:00, 05:30 Мультфильмы 6+
06:30, 09:00, 13:00, 15:00, 17:00, 20:00, 00:00, 03:00 Новости 24 12+
07:30, 00:30 Д/ф «Цифровой мир победил» 12+

МИЛЛЕТ
06:00 «Хызмет ве берекет» 12+
06:30, 11:30, 17:30, 19:30 «Хаберлер» рус. яз. 16+

КИНОКОМЕДИЯ
13:45 Д/ф «Крепости России» 12+
14:15 Д/ф «Заповедники РФ» 12+
15:00 Д/ф «Морской узел» 12+

Ты гуру рекламного бизнеса, знаешь, что такое хороший пиар, процент от клиента и популяризация?

Отдел маркетинга главного медиахолдинга Крыма ждёт тебя!



Если хочешь работать рекламным агентом, позвони нам: +7 (978) 207-90-81

ФИЛЬМ ДНЯ



«ПОБЕЖДАЮЩАЯ ВРЕМЯ» 12+
Новый Орлеан, август 2005 года. Во время смертоносного урагана «Катрина» отец новорожденной девочки должен сделать всё, чтобы спасти дочь.

ФИЛЬМ ДНЯ



«КАЛИНА КРАСНАЯ» 12+
Выйдя из тюрьмы, Егор Прокудин, по кличке Горе, решает податься в деревню, где живёт синеглазая незнакомка Люба, с которой он переписывался – ведь надо немного переждать и осмотреться. Но жизнь в деревне рушит все планы Егора, и он решает навсегда порвать с прошлым.

ПРОГРАММА ДНЯ



«КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС» 0+
«Квартирный вопрос» – программа обо всём, что связано с обустройством дома и созданием удобного и красивого интерьера. Прямо на глазах у зрителей квартиры обычных горожан обретают новый облик.

1 ПЕРВЫЙ канал
06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+
09:45 «Слово пастыря» 0+
10:00, 12:00, 18:00 Новости
10:15 «Наше всё» 12+

РОССИЯ 1
05:00 «Утро России. Суббота»
08:00 Вести. Местное время
08:20 Местное время. Суббота
08:35 «По секрету всему свету»

5 ПЯТЫЙ канал
05:00, 05:40, 06:25, 07:05, 08:00, 08:50, 13:05, 14:00, 14:55, 15:50, 16:45, 17:40 Т/с «Условный мент 5» 16+

ТВЦ
05:10 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
07:00 Д/с «Российская дипломатия» 12+

ТВЦ
05:20 Х/ф «Колдовское озеро» 16+
07:05 «Православная энциклопедия» 6+
07:35 Х/ф «Не обмани» 12+

РОССИЙСКИЙ РОМАН
07:15 Х/ф «Знахарка» 12+
10:25 Х/ф «Деда Мороза не бывает» 12+

ТНТ
07:00, 05:35 «Однажды в России. Спецдайджест» 16+
09:00, 19:00 «Место силы» 16+

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш» 6+
07:00 М/с «Три кота» 0+
07:15, 10:40 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+

ПЯТНИЦА!
05:00 «Гастротур» 16+
05:20, 05:50, 02:20, 04:10 «Пятница News» 16+

РЕТРО
06:20, 17:25 Х/ф «Пушик едет в Прагу» 12+
07:45, 03:35 М/ф «Рики-Тики-Тави» 0+

КИНОХИТ
03:25 Х/ф «Эйр Америка» 16+
05:10 Х/ф «Дорога» 18+

КИНОКОМЕДИЯ
03:35 Х/ф «Родные» 12+
05:20 Х/ф «Выходящая с того света» 16+

КРЫМ
06:00 Мультфильмы 6+
08:30 «Крымское счастье» 12+
09:00, 13:00, 17:00, 20:00, 00:00, 03:00, 05:30 Новости 24 12+
09:15 Клуб «Шико» 12+

МИЛЛЕТ
06:00 «Диний субет» 12+
06:30, 19:30 «Хаберлер» рус. яз. 16+

КИНОКОМЕДИЯ
03:35 Х/ф «Родные» 12+
05:20 Х/ф «Выходящая с того света» 16+

**ПОГОДА
НА ЗАВТРА**

- Симферополь**
☁️ +30
☁️ +20
- Севастополь**
☀️ +28
☀️ +22
- Ялта, Алушта**
☁️ +27
☁️ +23
- Евпатория**
☁️ +29
☁️ +23
- Черноморское**
☁️ +29
☁️ +22
- Феодосия**
☁️ +28
☁️ +23
- Керчь**
☁️ +28
☁️ +24
- Бахчисарай**
☁️ +29
☁️ +17
- Армянск**
☁️ +30
☁️ +23
- Джанкой**
☁️ +30
☁️ +20
- Судак**
☁️ +28
☁️ +22
- Белогорск**
☁️ +29
☁️ +18

ГОРОСКОП НА ЗАВТРА

ОВЕН. Вы совершенно спокойно можете позволить себе расслабиться и воздержаться от того, чего вам делать не хочется.

ТЕЛЕЦ. Вы можете очень продуктивно поработать, причем плоды вашего самоотверженного труда не заставят себя долго ждать.

БЛИЗНЕЦЫ. Будьте готовы отвечать за свои действия. Вам наверняка придется этим заниматься.

РАК. Далеко не все будут способны в этот день понять ваши действия, однако это ещё не повод, чтобы от них отказываться. Потом поймут, ещё и спасибо за это скажут.

ЛЕВ. Новые идеи будут иметь успех. Пробуйте изменить что-то в той сфере, где изменений до сих пор не наблюдалось.

ДЕВА. Вами овладеет внезапное желание изменить всё вокруг. Окружающим крупно повезёт, если в своём стремлении всё реформировать вы ограничитесь собственным домом.

ВЕСЫ. Сейчас не время критиковать всё подряд. Не ошибается лишь тот, кто сидит сложа руки.

СКОРПИОН. Между реальностью и тем, что вы себе представляете, особой разницы нет, однако ситуация гораздо менее опасна, чем вы думаете.

СТРЕЛЕЦ. Вас ожидает столь напряжённый день, что и вздохнуть будет некогда.

КОЗЕРОГ. Интуиция поможет вам разобраться в том диком количестве информации, которое на вас свалится.

ВОДОЛЕЙ. Если вам придётся столкнуться с проблемой выбора, можете быть спокойны – вы не ошибётесь. Только не позволяйте никому влиять на своё мнение.

РЫБЫ. Особое внимание стоит обратить на мелкие технические подробности. Глобальные решения пусть принимают другие.



ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ЗВОНИ 117
(звонок бесплатный)

Приходи в военный комиссариат по месту жительства или пункт отбора:
г. Симферополь, ул. Киевская, д. 152
8 (3652) 66-85-71



АНЕКДОТЫ

Фраза «А сколько это стоит?», произнесённая с московским акцентом в любом курортном городе в разгар сезона, автоматически увеличивает стоимость товара на 20–30%.

Легче всего встаётся по будильнику в день зарплаты.

Не обижайте девушек. Они и сами прекрасно обидятся.

ПОДПИСКА-2024
на II полугодие*

* цены указаны за один месяц

Ежедневный выпуск, включая пятничный:	Выпуск в пятницу (+ ТВ-программа):
61055 для физлиц 835,25 руб.	30364 для физлиц 392,51 руб.
21724 для юрлиц 910,75 руб.	30366 для юрлиц 429,52 руб.

На правах рекламы



АНО «ТРК «Крым»

ШКОЛА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ОГРН: 1149102032507; Лицензия от 23.12.2020 г. № Л035-01251-91/00174538;



ОТКРЫВАЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ:

КАТАЛОГ ПРОГРАММ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ:

- ☐ Оператор видеозаписи;
- ☐ Продюсер;
- ☐ Редактор СМИ;
- ☐ Режиссер.

КАТАЛОГ ПРОГРАММ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ (ПК):

- ☐ Креативность и PR в сфере продюсирования;
- ☐ Мастерство ведущего эфира;
- ☐ Мастерство редактора СМИ;
- ☐ Основы операторского мастерства;
- ☐ Режиссура телевидения.

КАТАЛОГ ПРОГРАММ «ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»:
(разработана индивидуальная система скидок, определяется количеством поступающих)

☐ Ф1; Ф2; Ф3; Ф4; Ф5.

ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ В ОБЛАСТИ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ:
(разработана индивидуальная система скидок, определяется количеством поступающих)

☐ «Основы профилактики коррупции в учреждениях путём предотвращения и урегулирования конфликта интересов»

☐ ТЕЛ.: **+ 7 (978) 997 81 57** | **+ 7 (978) 558 07 00** ☐ E-MAIL: **SHKOLA@CRIMEA24.TV** ☐ САЙТ: **WWW.SHKOLATV24.RU**

Газета «Крымская газета» № 129 (21834) от 24.07.2024
Главный редактор: Мария Юрьевна Волконская
Выпускающий редактор: Людмила Павловна Конавалова

Учредитель газеты: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская газета»
Учредитель ГБУ РК «Редакция газеты «Крымская газета»: Министерство внутренней политики, информации и связи Республики Крым
Издатель и редакция: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская газета»

Адрес издателя и редакции: 295015, Симферополь, ул. Козлова, 45а.
Телефоны редакции: (3652) 51-88-46, 51-88-41, +7 (978) 207-90-81.
E-mail: info@gazetacrimea.ru, redakciya@gazetacrimea.ru, chitatel@gazetacrimea.ru
Отдел рекламы: +7 (978) 000-00-33, marketing@gazetacrimea.ru

Отпечатано в АО «Издательство и типография «Таврида», 295051, г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44. Офсетная печать. Печ. л. 1.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-65163 от 28 марта 2016 г., выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор), 16+

Номер подписан 23.07.2024. Время подписания в печать: по графику – 19:00, фактическое – 19:00. Заказ 1035 | Общий тираж: 8459, из которых 7673 – бесплатно, 786 – цена свободная.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических, социологических и других данных, собственных имён, географических названий. Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепечатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. «Хороший пример», «Знаковое событие», «Жизнь КФУ», «И» – материалы публикуются на коммерческой основе.

Подписные индексы: 61055 – для физлиц, 21724 – для юрлиц.